

漲跌(點) 漲跌% 漲跌(點) 漲跌% 香香港恆牛指數 21549.28 +70.56 +0.33 深圳B股指數 646 95 +15.50 +2.46 +35.02 +1.37 滬深300指數 2597.48 深證成份指數 9862.54 +166.67 +1.72 上海A股指數 東京日經225指數 9554.00 2517.87 +23.17 +0.93 +90.98 +0.96 上海B股指數 238.02 +3.05 +1.30 台灣加權平均指數 8001.68 +80.18 +1.01 上證綜合指數 +22.16 +0.93 +4.41 +0.22 2403.59 2028.65 深圳A股指數 +21.16 +2.17 新加坡海峽時報指數2995.59 -29.48 -0.97

歐洲股市(截至21:26) 悉尼普涌股指數 4372.06 +3.82 +0.09 新西蘭NZ50 3328.23 -9.09 -0.27 倫敦富時100指數 5902.21 -25.99 -0.44 德國DAX指數 -0.79 雅加達綜合指數 -7.93 3995.02 -0.20 6853.33 -54.85 吉隆坡綜合指數 1560.52 -3.26 -0.21 法國CAC40指數 3448.54 -16.70 -0.48 曼谷證交所指數 1137.82 -2.57 -0.23 西班牙IBEX35指數 8690.1 -77 -0.88 馬尼拉綜合指數 4934.29 +33.35 +0.68 意大利富時MIB指數16646.61 -64.25 -0.38

漲跌(點) 漲跌%

漲跌(點) 漲跌%

B2 責任編輯:劉錦華 2012年2月23日(星期四) 香港文庫採WEN WEI PO

證券界:後市看藍籌業績 大市料窄幅橫行

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 繼減存款 準備金率、希臘暫免債務違約之外,內地 樓市限購令放寬「接力」成為港股的利好 消息,帶領恒指低開高收,收市倒升70 點,報21,549點。內房股表現亮麗,不 過,上海市房管局已否認會放鬆限購令, 令內房股憧憬落空。證券界人士認為,內 房鬆綁消息仍有待確認,料恒指短期內會 於21.200點水平以上窄幅整固,視平下周 如匯控(005)等藍籌股業績潮展開會否 有新一輪利好消息。

港股昨早低開139.7點,最多曾挫176點低見 21,302點,其後匯豐公布的2月份中國製造 業採購經理人指數(PMI)預覽值回升,加上午後市 場流傳上海放寬購買二套房限制,內地A股造 好,上證綜指收市重上2,400點,亦帶挈港股扭轉 跌勢,內房股大漲,恒指尾段再發力,最後倒升 70.65點,收報21,549.28點,全日成交增至704億

傳樓市「鬆綁」 內房股飆升

昨日大市焦點非內房股莫屬,有傳上海居民持 有居住證滿3年,便可購買第二套房,變相放寬 限購令。市場憧憬內地樓市調控政策陸續鬆綁, 內房股備受追捧。作為藍籌股的中海外(0688)最多 升3.9%, 收報16.4元, 升2.7%; 恒大(3333)亦升 5.1%。二三線內房股升幅更大,眾安(00672)及合 富輝煌(0733)升逾17%,綠城中國(3900)升14%, 恒盛(0845)升14.8%;佳兆業(1638)亦升10%。

然而,近月內地不同地區已先後有限購令放寬 的新聞傳出,即時對內房股起提振作用,但去年 10月率先鬆綁的佛山,以及剛於2月中公布買樓 契税減免的安徽省蕪湖市,有關政策均於短期被 撤回,顯示中央仍未放鬆對樓市的規管,令市場 憧憬頓成泡影,內房股股價僅曇花一現,很快就 打回原形。而上海市房管局昨日亦否認會放鬆限 購令,並澄清相關政策只是「舊政」,令內房股 的憧憬再度落空。

利好消息已反映 大市牛皮

天大證券董事施俊威亦指,內房股的相關利好



內房股昨表現亮麗

昨 (4/元) (総 値 / 0/)

BUSINESS ■專線:2873 8002 ■傳真:2873 3957 ■電郵:business@wenweipo.com ■網址:http://www.wenweipo.com ■地產版電話:2871 5302 ■地產版傳真:2814 0960

股號	冶 稱	昨収(元)	愛幅(%)
1383	鴻隆控股	0.39	+27.87
1238	寶龍地產	1.69	+20.71
0672	眾安房產	1.190	+17.82
0755	上海証大	0.165	+15.38
0845	恒盛地產	1.63	+14.79
0337	盛高置地	1.94	+14.12
3900	綠城中國	6.19	+14.00
1124	沿海家園	0.33	+13.79
1638	佳兆業	1.85	+10.12
1207	上置集團	0.475	+9.20

製表:香港文匯報記者 馬子豪

內房屢傳放鬆調控消息

- ■2012年2月9日 安徽省蕪湖市對購買商品 房給予補貼、減免契税,又放寬外地人在當 地置業的條件,三日後蕪湖市政府下發「暫 緩令」,暫緩執行有關政策。
- **■2011年11月11日** 四川省成都市,變相放 寬樓市限購,一周後被叫停,成都需要繼續 執行嚴格的限購令。
- ■2011年10月11日 廣東省佛山市放寬限 購,當晚深夜宣布有關通知暫緩執行。
- ■2012年2月 上海樓市允許持有長期居住證 滿3年的外地戶籍居民,可以購買第二套住 房。但上海市房管局澄清相關政策只是「舊 政」,否認樓市限購放鬆。

製表:香港文匯報記者 趙建強

內房股對多次限購鬆綁傳聞股價反應

(3333)

海

澄

達

洞

內房限購令放鬆新聞多多,對內房股固然起 即時提振作用,但總計對上兩次個別地區限購 購買第二套房,但即晚宣佈暫緩執行 令放鬆,內房股普遍於不久後便回軟,以中國 海外(0688)及恒大(3333)作例:

2012年2月9日 安徽蕪湖公布買樓契税減免、 購房補貼;但於12日被叫停

當日 升幅		2月13日	
收報	(%)	收報	
15.5元	+1.7	14.58元	
4.38元	+7.35	4.2元	
	收報 15.5元		

2011年10月11日 佛山率先鬆綁,允許四颗人士

股份	當日	升幅	10月17日	10月20日
	收報	(%)	高位	收報
中國海外	12.46元	+1.79	14.02元	11.96元
(0688)				
恒大地產	2.64元	+3.93	3.32元	2.6元

製表:香港文匯報記者 馬子豪

消息已多次傳出,惟恒指均無法配合,於21,600 點有阻力。他續指,減存款準備金率、希臘暫免 債務違約等利好消息已充分反映,大市本周將進

人午及階段,等待卜周監壽脫陸續公布業績。輝 立證券董事黃瑋傑表示,恒指短線或於10天線,

香港文匯報訊(記者 裘毅 上海報道)上海 或放寬第二套房購買資格的消息炒起了地產 股,帶動滬深股市昨呈放量上攻走勢,上證綜 指收市站上125天移動平均線上方,為去年5月 以來的首次。滬綜指收報2.403點,觸及近三 個月的高點,漲0.93%,成交1,090億元(人民 幣,下同);深證成指收報9,862點,漲1.72%, 成交1,082億元。兩市成交量明顯放大,均超 過千億元。

大市普漲 地產股標青

上證綜指昨日早盤低開,之後窄幅震盪,臨 近午盤多頭突然發力,地產、券商股快速拉 升,午後市場站點上攻態勢不改,滬指一舉衝 上2,400點整數關口。有消息指上海持長期居 住證滿三年的外地戶籍居民可買第二套房,市 場對樓市調控政策放鬆的預期因此再度升溫, 地產板塊開盤表現強勢,中華企業漲停,首開 股份、濱江集團、北京城建、世聯地產等均大 幅上漲,保利地產漲2.7%,萬科漲3.4%,二 者均收於去年8月26日以來的最高點。地產板



■傳上海放寬外地戶籍購買二套房限制,炒起 了地產股,帶動滬深股市昨呈放量上攻走勢。 塊全日收漲2.81%。

盤面上,市場現普漲格局,漲停個股達27 隻,不足百隻個股下跌,無跌停個股。券商、 家電、地產板塊漲幅居前,僅銀行板塊微跌 0.18%。券商板塊盤中拉升,收漲3.45%,列 漲幅榜首位,東吳證券漲停,個股漲幅均超 2%。家用電器板塊漲超2.91%。

香港文匯報記者 莊亞權

對此前嚴厲調控政策下錯殺行為的糾 偏,市場不應該將此解讀為政策放 鬆。

薛建雄表示,在嚴厲的樓市調控政 策下,各地都有一些錯殺行為,如內 地樓市近幾年大幅上漲,但北京、上海、廣 州、深圳等地的普通住宅認定標準卻一直沒 有變化,當年定下的標準已經不符合當前市 場實情,為此各地正陸續展開調整,上海也 將於今年3月1日起開始執行新普通住房標 準。薛建雄表示,這樣的調整屬於糾偏行 為,不能解讀為政策性放鬆。

放鬆,同樣被叫停的蕪湖新政則屬於刺激樓 市發展,他們與上海這種為改善非户籍人員 住房條件的人性化做法有很大區別。

政策性調整或下半年出現

他預言,今年上半年,隨着內地樓市調控 的深入,各地對此前錯殺行為的糾偏行動將 會陸續展開。「政策性的調整有望在下半年 出現。」薛建雄續表示,今年下半年,房價 下降超過3成的地區,將率先出現真正的政 **策性調整,如下調首付比例,降低貸款利** 率,上調公積金貸款上限等。

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道) 素有內地房地產市場風向標之稱的上海

樓市,市傳將現放鬆限購,持有長期居 住證滿3年的外地戶籍居民,可以在上海 購買第二套住房。消息刺激滬港兩地股 市房地產板塊齊齊飆升。不過,上海市 房管局否認樓市限購放鬆,並澄清相關 政策只是「舊政」。

滿3年外地戶籍可買第二套

對此,上海市房管局出面澄清,滿足 一定條件的外地戶籍居民可以在上海購 買第二套住房,這個政策並非剛剛出台 的新政,而是在去年初實施限購政策開 始便已同步執行。上海樓市的限購政策 沒有調整變化,今後還將繼續嚴格實 行。不過業內人士指,這次上海方面解 釋限購令中「上海戶籍居民」也包括連 續持有上海長期居住證3年的外地戶籍居 民,有些出乎意料。由於此前政策中沒 有相關表述,所以尚未聽説有相關的成 交案例。

專家指居住由7年縮至3年

中國房地產信息集團資深分析師薛建 雄在接受本報採訪時亦表示,根據上海 2009年發佈的政策規定,持上海市居住證 累計滿7年,持證期間按規定參加上海城 鎮職工社會保險,正常繳費累計滿7年的 外地戶籍人員可以申請辦理加入上海戶

籍。而按照限購令,只有符合一定條件的上海戶籍 居民才可以購買二套住房。從這個角度看,原來外 地戶籍人員在上海購買第二套房至少需要7年,而 現在3年便可以購買,確實有所放寬。

薛建雄透露,持上海居住證滿3年的外地戶籍人 員,雖然可以享受上海本地戶籍居民待遇購買第二 套住房,但購買的房產需全額繳納房產稅,暫不享 受本地居民新購住房後,一、二套房合併計算人均 面積不超過60平方米可免徵房產稅的優惠政策。

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 繼佛山、成都及 蕪湖等地方政府希望放鬆樓市調控均被叫停 後,上海傳出放寬外地戶籍購買二套房限制, 亦旋即被上海房管局否認,顯示中央立場堅 定,調控短期內難以鬆動。但身兼北京人大代 表的SOHO中國(0410)主席潘石屹表示,地方屢 衝中央底線,事件反映地方政府財政壓力越來 越大,可能超越發展商。

樓市慘情 地方收入大減

內地暫時仍無類似香港差餉的房產税廣泛徵收, 地方政府在財政收入上甚為仰賴賣地收入,而佔比 亦很大,在去年第三、四季物業銷售大幅插水,及 貸款緊縮加上限購持續,使發展商陷入財困,買地 更少。潘石屹指,從其所接觸到的地方政府財政報 告所得之,部分地方政府財政壓力甚大,甚至較一 些地產開發商為高。

事實上,大部分輿論均認為,中央政府短期內不 會貿然放寬調控,以免得來不易的成效毀於一旦; 而且,兩會、換屆在即,相信政府亦不會於此時調 整政策。有分析員預期,今年內地樓市調控不會放 鬆,相信全年一、二線城市樓價將會持續下滑,內 房企業仍然要面臨困境。

以近日公布銷售數字的內房企業來看,1月銷售都 可以「慘淡」來形容,同比、環比均出現大幅下 滑,如去年銷售超標完成的龍頭股之一中國海外 (0688),1月銷售亦僅得39.4億元,環比下跌28.8%, 亦低於去年2月農曆年假約7.3%。恒盛地產(0845)1月 物業銷售4.2億元(人民幣,下同),環比下跌24%,同 比更跌64.5%;建業地產(0832)1月銷售亦同比下跌 11%至11.6億元,銷售均價更跌19.1%至每平米9,508 元。

中央對調控無放鬆跡象

央行近日宣佈再次調低存款準備金率,被視為釋 出銀根鬆動的訊號,但潘石屹認為,中央短期內似 乎沒有放鬆調控的跡象,雖然有部分城市如上海、天津等重新調 整普通住房的定義,但從大方向看,並不代表調控政策將會調 整。他預期,今年內地樓市會受到「更大影響」。至於中央再次 調低存款準備金率,他認為對房地產商有一定程度的利好。

作為北京人大代表之一,潘石屹再次建議政府將房產稅徵收規 範化,但同時免徵首套房的房產税,並減收契税、營業税等,以 加強市場二手流通量,但他指,目前政府似乎無意全面開徵。

SOHO商廈銷售 下月起加價2%



■潘石屹稱,公司今年收購目標會傾 向於政府通過「招、拍、掛」出售的 一手土地項目。 資料圖片

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 北京寫字樓租金持續攀升, SOHO中國(0410)主席潘石屹表 示看好該市商業地產項目銷 售,計劃3月起加價2%銷售旗 下項目,測試市場反應,未來

亦不排除繼續加價。 潘石屹昨在電話會議中指 出,去年北京寫字樓租金上升 了50%,上海亦漲20%,故認 為在租金上升的情況下,寫字 樓價格亦應有上調空間,因此 決定由3月1日起提價2%,這比 起租金上漲仍算是很低的幅 度。他指,「我們從去年12月 以來未提過價,這是不正常 的,因為項目都有營運成本,

幾個月不提價,就被認為是降價。」

他說,公司沒有設訂加幅目標,要看市場反應,若銷售情況理想, 提價速度會快一點,但每次幅度不會很大。

逾200億元項目已獲售樓證

潘石屹又表示,SOHO中國過去收購了多個「爛尾盤」,但公司今年 收購目標會傾向於政府通過「招、拍、掛」出售的一手土地項目。

他透露,目前公司已拿到銷售許可證的項目價值逾200億元人民幣, 相信不會重複去年上半年市場很好但公司手頭沒有盤源出售的情況。 SOHO中國去年完成銷售額190億元,並設訂今年銷售目標在230億

現金健康 暫無需發債融資

潘石屹又再次強調,公司目前現金健康,暫無需要發債融資,而 且,在港融資所得資金,難以調回內地,用處不大。另外,對於與復 星國際各持有50%股權的上海外灘地王項目,潘石屹稱無意購買剩餘股 權,亦希望「培養合作能力」。

另外,近日內地爆出多個房地產開發商使用的安信地板,甲醛超 標,對住戶構成健康問題。潘石屹昨表示,旗下所有項目均沒有採 用,又指安信從來沒有進入過公司的招標程序。對於一些被質疑使用 了有關地板的發展商,他認為應該勇於承擔,主動跟進問題。

潘石屹又以蒙牛為例,指蒙牛在出現問題後,將所有責任推給奶 農,行為並不可取,「如果奶農有問題,那就應該自己養牛,要有承 擔,不能推卸責任。」